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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Landmarkoefening  -  Stand van zaken 

In april 2021 sloot het agentschap Onroerend Erfgoed (AOE) een intentieverklaring af met 
Toerisme Vlaanderen onder de noemer “Toerisme Vlaanderen en agentschap Onroerend 
Erfgoed reizen samen naar morgen”. In die intentieverklaring ligt de gezamenlijke ambitie 
vervat om betere resultaten te boeken door samen te werken en waar mogelijk samen 
projecten te initiëren die erop gericht zijn om erfgoedgemeenschappen te laten floreren. 
Beide agentschappen engageren zich om proactiever af te stemmen, elkaar in een zo vroeg 
mogelijk stadium te betrekken, dingen door te praten en goede afspraken te maken over 
toekomstige onroerenderfgoedontwikkelingen in Vlaanderen. De agentschappen werken 
zoveel mogelijk bottom-up, dat wil zeggen in samenspraak met erfgoedgemeenschappen 
en waarbij de overheid optreedt als faciliterende actor die inspiratie en kansen biedt.

Door de expertise die elk agentschap heeft rond erfgoed, het agentschap Onroerend 
Erfgoed rond erfgoedzorg en Toerisme Vlaanderen op het vlak van marketing en 
projectontwikkeling, met elkaar te verbinden, kunnen beide agentschappen elkaars 
doelstellingen nog versterken.

In die intentieverklaring liggen ook een aantal concrete acties vervat. Een daarvan is het 
voornemen van beide agentschappen om (samen) een landmarkoefening op te zetten om 
op zoek te gaan naar erfgoedlocaties met ontwikkelingspotentieel die binnen een 
verhaallijn of thema passen en toegevoegde waarde kunnen bieden. De verhaallijnen die 
opgenomen staan in de beleidsnota’s van Toerisme en Onroerend Erfgoed zouden die 
oefening helpen stroomlijnen.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 265 van 14 december 2022 verduidelijkte 
de minister dat het agentschap Onroerend Erfgoed eind 2022 gestart is met een 
landmarkonderzoek dat erop gericht is om criteria vast te stellen voor het bepalen van 
erfgoedlandmarks en dat op basis daarvan een lijst van erfgoedlandmarks zou worden 
afgebakend. Toerisme Vlaanderen volgt dat onderzoek mee op. De resultaten van het 
onderzoek mochten verwacht worden in het tweede kwartaal van 2023.

1. Kan de minister meer toelichting geven bij de scope en methodologie van dit 
landmarkonderzoek?

2. Welke criteria komen uit dit onderzoek naar voren voor het vaststellen van 
erfgoedlocaties met ontwikkelingspotentieel?

3. Kan de minister inzage geven in de lijst van Vlaamse erfgoedlandmarks die op basis 
van deze criteria is samengesteld?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1010), Matthias Diependaele (585)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1010 van 29 augustus 2023
van CATHY COUDYSER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Matthias Diependaele, Vlaams 
minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


